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Потпредседник Владе Републике Србије, задужен за европске интеграције и 

Министар за науку, мр Божидар Ђелић, 04.06. 2009. заједно са екипом својих наближих 
сарадника, државном секретарком проф.др Снежаном Пајовић и помоћником 
Министра, проф.др Тибором Сабоом, посетио је Институт за упоредно право у 
Београду. Била је то у ствари презентација – промоција најновијих издања Института за 
упоредно право, насталих у последњих две до три године.  

Министар Ђелић, изјавио је том приликом да Влада Републике Србије истрајава 
на својој основној оријентацији да развој науке мора имати приоритет, те да издвајања 
за науку морају бити таква да се мора спречити даљи одлив кадрова из Србије. 
„Морамо учинити све да омогућимо младим, квалификованим људима не само да 
остану у Србији, већ и да се врате у Србију,“ изјавио је господин министар, додавши 
том приликом, да је истина да ми као земља не можемо парирати најмоћнијим 
државама света, које одвајају знатно већа средства за развој науке, али, морамо 
обезбедити да примања наших научника буду таква, да се они, и поред тога, што би на 
неким другим местима можда добили и више, ипак определе за живот у Србији, јер ће 
размишљати: „није ми лоше овде, можда не зарађујем онолико колико бих могао да 
зарадим негде другде, али, зато је овде све врло шармантно, овде су сви моји, за овде 
ме све везује и у крајњој линији, приходи ми овде у Србији у релативном смислу, 
уопште нису лоши“. „Због тога ће Министарство за науку учинити све,“ додао је 
министар Ђелић, „да путем кредита под нетржишним условима, омогући младим 
научницима куповину станова и даљи развој инфрастуктуре научних институција. Али, 
и научне институције се морају у будућности још више ангажовати и остварити боље 
резултате у свом раду, а пре свега на повезивању са два друга важна сегмента друштва, 
а то су привреда и сегмент политичког одлучивања, што је нарочито важно,“ истакао је 
Министар Ђелић, „када говоримо о друштвеним наука уопште и праву посебно, 
односно што је важно, када се имају у виду потребе наше државе за усклађивањем 
нашег правног система са Европским правом.“ „Правници уопште, па и Институт за 
упоредно право, ту имају своје место, значај и улогу“, рекао је мр Божидар Ђелић, 
Министар за науку, додавши при том да Министарство за науку неће одустати од 
досадашњег система пројектног финансирања, јер је он већ сада и у Србији, као и у 
другим земљама, показао добре резултате. „Мораћемо ипак,“ додао је Министар, „да 
систем доградимо, па да извршимо и извесне промене у систему радно-правних и 
других односа, ако ништа друго, а оно зато да то што су наши научници ангажовани 
путем пројектног финансирања на одређено време, не представља шроблем и сметњу за 
њих приликом добијања кредита од банака. Искористићемо долазак европског комесара 
за науку, Јанеза Поточника, 29.јуна да започнемо са изградњом свеобухватне 
националне стратегије развоја науке.“ „Када смо, као екипа започињали наш рад, 
прошлог лета,“ рекао је Министар, „проблеми у вези са светском економском кризом 
нису изгедали толико велики, али, данас се они испољавају у знатно већем обиму, но то 
не значи ни да ћемо ми некога избацити на улицу, нити пак да ћемо насилно спајати 
Институте и од више њих стварати један гломазан, неопаративан Институт друштвених 
наука. Упркос свему, упркос смањеним финансијским могућностима државе, ми ћемо 
убудуће учинити све да обезбедимо редовност плата, односно да већ у јуну месецу 
извршимо исплате ДМТ-а. Ова екипа Министарства има храбрости да се суочава са 
проблемима, да им иде у сусрет и да их решава,“ рекао је на крају, Министар за науку 
мр Божидар Ђелић. 



Захваљујући му се на посети, др Јован Ћирић, директор Института за упоредно 
право је истакао да и они у Институту имају храбрости. „Наравно, ми имамо, малу 
трему, пошто Министар ипак не долази сваки дан у посету, али храбрости, знања и 
потенцијала имамо, због чега смо све ово и организовали, јер сматрамо да имамо шта 
да покажемо и чиме да се похвалимо, а то су пре свега наше књиге и наши часописи.“ 
Директор Ћирић је том приликом посебно издвојио следеће монографије: „Борба 
против организованог криминала у Србији“, књигу насталу у сарадњи са UNICRI из 
Торина и Правним факултетом из Фиренце. Затим ту су и тематски зборници радова: 
„Преглед законодавства система одбране Републике Србије“, „Космет-Гордијев Чвор“; 
„50 година ЕУ“; „Увод у право САД“ „Спорт и приватизација“, као и монографије 
појединачних аутора: „Међународни суд правде“, „Европски суд правде“, 
„Преиспитивање одлука трговинских арбитража“, „Финансирање Европске уније“; 
„Објективна одговорност у кривичном праву“; „Слободне професије“, а ту су и три 
броја часописа „Страни правни живот“ за 2008. односно прва два броја за 2009. годину, 
у којима су своје радове објављивали и знаменити аутори из иностранства, од Немачке, 
преко Словеније и Хрватске, па све до Јордана. Директор Института за упоредно право 
др Јован Ћирић, додао је и то да је Институт основан још 1956. године, по чему је он 
један од најстаријих у Србији, а да су у њему од његовог оснивача и првог директора 
проф.др Боре Благојевића, па до данас, радили многи истакнути правници и научници. 
„Један смо од ретких Института“, истакао је др Ћирић, „који се може похвалити тиме 
да су у њему радила чак три академика. Осим Боре Благојевића, то су још и Миодраг 
Јовичић и Коста Чавошки, а ми се надамо да ће и неко од наших младих садашњих 
сарадника, једнога дана постати такође академик. Имамо разлога да верујемо у тако 
нешзо, јер, између осталог, у нашим редовима имамо две колегинице које су 
магистрирале у САД, једну која је магистрирала у Францускјој и троје колега који су 
докторирали у Великој Британији, а многи од наших сарадника ангажовани су као 
експерти и консултанти, од Светске банке, па до бројних домаћих и иностраних 
владиних и невладиних организација.“ Захваљујући се Министру Ђелићу још једанпут, 
др Ћирић је Министра обавестио о томе да ће Институт за упоредно право у Београду у 
октобру месецу, у сарадњи са „EUROPA Institutom“ из Цириха, организовати једно 
саветовање на тему „Искуства новопримљених земаља у процесима придружења ЕУ.“ 
„До сада су се већ пријавили референти из Естоније, Немачке, Пољске, Словачке, 
Мађарске, Словеније и Хрватске, а ми од Вас, господине Министре очекујемо да узмете 
активног учешћа на том скупу“, закључио је др Јован Ћирић, захваљујући се свима који 
су, по иначе веома ружном времену, дошли у Институт. 

Све у свему, позиву Института за упоредно право на промоцију његових 
најновијих издања, одазвало се око стотинак особа, а међу њима и др Боса Ненадић, 
председница Уставног суда Србије, Невенка Важић, Јанко Лазаревић и мр Сретко 
Јанковић, судије Врховног суда Србије, затим мр Гордана Стојановић, заменик 
Републичког Јавног тужиоца, проф.др Јован Бабић, Председник Матичног одбора за 
друштвене науке при Министарству науке, доскорашња директорка Института за 
упоредно право, проф. Др Весна Ракић-Водинелић, као и бројни други професори са 
разних факултета и научни радници из других Института друштвених наука. „Циљ нам 
није био да се хвалишемо“, рекао је др Ћирић, „већ да афирмишемо један 
мултидисциплинарни, како би то Аристотел рекао, холистички приступ изучавању 
друштва и друштвених феномена. Због тога смо све вас и позвали, не само правнике, 
већ и социологе, политикологе, историчаре, психологе.“  

Сваки од стотинак позваних гостију, на крају је добио по један поклон-пакет у 
којем се налази по 6 до 7 различитих публикација, које је у последњих неколико година 
објавио Институт за упоредно право.    


